Vážení rodiče, 
· Zápis do mateřské školy pro školní rok 2024/2025 se povinně týká všech dětí, které dovrší do 31. 8. 2024 pěti let věku a více ze spádové oblasti Praha 1.
·  Dále budou přijímány děti, které dovrší čtyř a tří let do 31. 8. 2024 ze spádové oblasti Praha 1. 
· Následně děti mimo spádovou oblast Praha 1 seřazené podle věku od nejstaršího po nejmladší, a to až do naplnění kapacity mateřské školy.  
· Děti, které do 31. 8. 2024 nedovrší věk tři roky, nelze přijímat (školka nesplňuje technické podmínky pro pobyt dětí mladších tří let). Lze tak učinit pouze za předpokladu, že se nenaplní kapacita MŠ a děti nastoupí k docházce až po dovršení věku tří let během měsíce září a října.
· Doba termínu zápisů (odevzdání vyplněné dokumentace) je stanovena na 6.5.2024 od 14.00 do 17.00 a 7.5.2024 od 14.00 do 16.00 hodin. (přihlášky doručené po termínu nebudou zohledněny). 
· DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ se koná ve středu 17.4.2024 od 15.00 do 17.00 hodin (lze si vyzvednout dokumentaci k zápisu v tištěné podobě).
Podání žádosti o přijetí dítěte do MŠ

Zákonný zástupce doloží:
1. Žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání - ke stažení.
2. Evidenční list dítěte s lékařským potvrzením – ke stažení.
3. Kopii rodného listu dítěte (bez úředního ověření).
4. Kopii dokladu o povolení dlouhodobého pobytu dítěte (pouze dítě cizinec mimo EU).
5. Doporučení školského poradenského zařízení (odklad školní docházky, dítě se speciálními vzdělávacími potřebami).
6. Oznámení o individuálním vzdělávání dítěte – ke stažení.

Zastupuje-li dítě jiná osoba než jeho zákonný zástupce, je zároveň nutné, aby doložila své oprávnění dítě zastupovat (ověřená plná moc). 
Zákonný zástupce doloží potvrzení pediatra o zdravotním stavu dítěte na evidenčním listu dítěte. V případě, že dítě nebylo očkováno, musí zákonný zástupce doložit písemné potvrzení pediatra, že je dítě proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci. 
Doložení řádného očkování dítěte – tato povinnost se netýká dětí, které plní povinné předškolní vzdělávání. 
Pro doložení rodných listů platí, že stačí odeslat jejich prostou kopii dálkovým způsobem. 

Odevzdání přihlášky a další dokumentace
Podle § 37 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, je možné vyplněnou a podepsanou přihlášku doručit následujícími způsoby:
1. Při zápisu 6.5. 2024 od 14.00 do 17.00 nebo 7.5.2024 od 14.00 – 16.00 hodin.
2. Do datové schránky školy f2k3erm. (v termínu 6. – 7.5.2024)

Dne 7.5.2024 bude přijímání přihlášek v elektronické podobě ukončeno.
V případě neúplné dokumentace budou rodiče vyzváni k doplnění, a to nejpozději do 13.5.2024.
Každému účastníkovi přijímacího řízení bude přiděleno registrační číslo – při osobním podání přihlášky nebo zasláním do DS žadatele 
Dne 29.5.2024 budou vyvěšeny výsledky přijímacího řízení na webových stránkách školy a na nástěnce MŠ.
Kritéria pro přijetí  viz dokument KRITÉRIA 
Další informace 
Pokud dítě bylo již vyšetřeno ve školském poradenském zařízení, zákonný zástupce přikládá kopii doporučení. 
Má-li ředitel školy pochybnosti o pravosti doložených dokladů, může si od zákonných zástupců vyžádat jejich originál nebo ověřenou kopii. 
Zákonný zástupce může místo povinného předškolního vzdělávání v MŠ zvolit individuální vzdělávání. Dítě pak vzdělává doma sám, vzdělávat ho může i jiná osoba, nebo navštěvuje jiné zařízení, než je mateřská škola. Zákonný zástupce musí nicméně i tak přihlásit dítě k zápisu k předškolnímu vzdělávání. Žádost o individuální vzdělávání dítěte předá řediteli školy zároveň s přihláškou k zápisu nebo nejpozději 3 měsíce před počátkem školního roku. viz příloha ke stažení Oznámení o individuálním vzdělávání


